MTK 311 Kompleks Fonksiyonlar Teorisi Aligtirma Seti 6.
Laurent serileri, Rezidii teoremi ve uygulamalar:

1. G, G’ C C’de iki bélge olsunlar dyle ki ¢ : G — G’ analitik ve ¢'(z) # 0
Vz € G saglayan bir fonksiyon olsun. « : [t1,ts] — G bir egri olsun ve & = poa,
o’nm ¢ altinda goriintiisii olsun. Eger f : G’ — C siirekli ise

/f(n)dnsz(w(u))w’(u)du

oldugunu gosteriniz. Buradan f : G’ — {¢(a)} — C analitik fonksiyonu igin
Res(f; ¢(a)) = Res((f o 9)¢'; a)

oldugunu gosteriniz.

2. f(2) = 1 fonksiyonunu A = {z € C: 0 <| z—1i |< 2} bolgesinde Laurent
z

serisine aciniz. f'nin z = ¢’de ne tir bir tekilligi vardir?

3.

=1

f() =

fonksiyonunu A = {# € C : 0 <| z |< 1} bélgesinde Laurent serisine acimiz.
f’nin z = 0’da ne tiir bir tekilligi vardir?

4. f: C— {a} — C analitik bir fonksiyon olsun. a, f’nin birinci dereceden
kutbu olsun. Eger g : D(a,r) — C analitik ise

Res(f.g;a) = g(a)Res(f;a)

oldugunu gosteriniz.
5. a > 0 olsun. Asgagidaki integrali hesaplayiniz:

/271' dx
-2
0 a-+sm”x

6. n € N ve n > 1 olmak iizere asagidaki integrali hesaplayiniz:
/ < dx
o T"+1
7. a, b > 0 olmak tlizere agagidaki 6zdesligi gosteriniz:

/°° dz 7m(2a 4+ b)

o (@ +02)(22 +a2)®  2a3b(a + b)?

8.a > b > 0 olmak iizere agagidaki 6zdesligi gosteriniz:

/27T dx _ 2ma
o (a+bcosz)? (a2 —p2)3



9. r > 0 olmak tizere f : D(0,7) — {0} — C analitik fonksiyonu igin
Res(f’;0) =0
oldugunu gosteriniz.

10.27 — 52% + 422 — 2 = 0 denkleminin D = {z € C :| z |< 1} icerisine diigen
koklerinin sayisini bulunuz.



